

南环桥市场活禽销量锐减8成

昨天休市消毒，力保卖出的活禽不带病

昨天，南环桥批发市场的禽类批发区迎来节后首个休市日，所有摊位全天停止交易，对相关场地和器具进行消毒。该市场目前的日交易量约为4000只，只有同期的五分之一。

年前新一波禽流感的来袭，节后有传言城区的活禽交易摊点将暂停营业。记者昨天探访部分菜场发现，一些家禽摊位仍在正常营业，不过生意普遍比较“惨淡”。一名摊主说，他目前每天只能卖出个位数的活鸡，仅仅年二十九一天，就损失了近万元。

蒋文龙

南环桥市场 家禽区昨天休市进行消毒

昨天上午，苏州南环桥批发市场的活禽批发交易区显得有些冷清，有些店主在忙着打扫卫生，有些店铺则连门都没有开。

根据苏州市政府的要求，从去年小年夜起，南环桥市场活禽批发交易区开始执行休市政策，每逢周二整天停止交易，并对相关场地和器具进行打扫消毒处理。



活禽批发摊贩正在对营业场所进行消毒 南环桥市场供图

一名正在打扫卫生的店主说，他昨天刚刚开门营业，“形势不好，卖不动，早开门也是亏钱，还不如在家多歇几天。”他告诉记者，还有些同行到现在都还没开门营业，有人说要过了正月十五才回来。

比活禽批发区更冷清的是活禽零售区，这里所有的商户都是大门紧闭，看不到一只鸡的踪影。从年前开始，这片零售区就暂停营业，具体何时能恢复正常还没确定。

南环桥市场相关负责人介绍，

这一波的禽流感对市场家禽销售的冲击非常大。往年的这个时候正是家禽销售高峰，市场日销售量稳定在2万只左右，现在日均只有4000只，只有正常的五分之一，价格上则变化不大，与年前基本持平。

昨天是该市场活禽交易区的首个休市日，这位负责人告诉记者，休市制度要执行到何时，要看政府部门的通知。不过暂时没有接到要求宰杀活禽的消息，因此市民还是能买到新鲜禽类的。

零售摊贩

年二十九一天少赚近万元

家禽批发市场里“一片萧瑟”，零售端的摊贩们日子也不好过。近日有消息称，受禽流感影响，苏州城区将暂时关停活禽交易摊位，这让一些市民担心买不到新鲜的家禽。不过记者昨天走访发现，部分家禽零售摊点虽然生意很不景气，仍在“困境”下坚守，市民在市场仍可买到活禽。

昨天上午，记者先来到了姑苏区双塔菜场，发现家禽摊位在正常营业，摊位上摆放着几只已经宰杀好的母鸡，不过没什么生意，摊主正在和别的摊贩聊天。

随后，记者又来到位于观前街地区的马医科菜场，看到一家家禽店的店主正在打扫卫生。该店主告诉记者，他也是前天刚刚开门营业的，两天总共卖了不到15只鸡，还不到平时一天销量的一半。“去年下半年刚好了一点，年前又来了一波，真是苦了我们了。”该店主说，受禽流感的影响，他在大年二十九就关门回家了，往年这几天正是最赚钱的时候，一天就少赚了八九千元。“要不是有固定饭店的客户要货，我就不来了，现在的情况是开一天就亏一天。”

说法

手机掉漆不属“三包”？

消保委：有效期内，享免费维修

手机接缝处缝隙大、后盖松动能否保修？昨天，记者从苏州消保委了解到，1月份有3名消费者反映，售后服务点以外观不予“三包”为由，拒绝开具是否为质量问题的检测报告，经营者则以此拒绝消费者的“三包”要求。手机外观瑕疵维权成为当月的投诉热点。

据消保委工作人员分析，不少手机制造商都规定外观不予保修，售后服务点则碍于制造商的压力无法对外观作出检测。如此一来，销售商因没有售后的检测依据，无法判断是否为质量问题，便无法对消费者进行保修。另一方面，消费者需要对外观问题作出检测，面临物力、人力成本的困局，且外观的瑕疵有很多不确定的因素，有些情况即使权威检测机构也无法进行明确的判断，这也就导致了手机外观瑕疵维权的困境。

“经营者以外观不予‘三包’为由拒绝保修是错误的。”消保委工作人员表示，《移动电话机商品修理更换退货责任规定》明确外壳属于“三包”范围，在三包有效期内应该享受免费修理。

孙佳桦

以为是感冒，哪知道摊上罕见重症

天价治疗费急坏58岁保洁员

日前，解放军100医院确诊了一名患有Castleman病（中文名称为巨大淋巴结增生症或血管淋巴性滤泡组织增生）的患者。该病极为罕见，为苏州首个确诊病例，全国目前也仅有百余例确诊病例。该病并非无药可医，但如果不能支付高昂的治疗费用，就会变成绝症。患者李某是普通保洁员，对他来说，这个负担太沉重。

王玲玲

治好怪病，少说要花40万

记者昨天在该医院内科病房中看到了这名患者，李某是苏州人，今年58岁，在吴中区一家工厂做保洁员。

他的老伴告诉记者，年前李某有一天突然咳嗽发烧，带他去挂了两天水，仍不见好转。后来，家人发现，李某的脚越来越肿。三天后，家人带着脚一直肿着的李某来到了解放军100医院。第二天检查报告出来，医生怀疑他患的是极为罕见的Castleman病，于是对其进行了更为缜密的检查，确诊李某的病为合并有Castleman病的POEMS综合征。

“我们以为只是感冒，怎么会想到得了这么个大病！”老伴哽咽

着说，她退休后一直在家，老两口的生活都靠李某做保洁员每月赚来的八九百元工资支撑着。据她介绍，这些年李某祸不单行，前年还曾遭遇车祸，脾脏也因此被切除。尽管法院判肇事者全责，但对方最后只赔了20%的手术费，这场车祸已经花去了家里所有积蓄。“女儿出嫁了，儿子刚工作，凑来凑去只有几万块，手术费用要40万，我们哪有办法治病呀！”

费用虽减免，缺口仍很大

在记者到达前，该院血液科主任吴天勤、泌尿科主任徐斌先，以及苏大附一院腹腔镜微创外科主任周晓俊、消化内科腔镜室主任刘强，四院消化内科主任陈志容等近

10名专家刚刚为李某做了一次病人会诊。

“Castleman病是一种少见的淋巴细胞增殖性疾病。这个病可以治，并且治愈率很高，但费用较高，如果换髓，至少需要30万。如果不治疗，他也许只能再活一到两年。患者是一名清洁工，给别人带来优美的环境自己却病倒了，我们不能见死不救。”该院内科主任顾红军说，此次参加会诊的医生全部为义务会诊，并且还给患者捐了钱，院方也为李某减免了部分费用。除此以外，医院医务人员目前也在积极捐款并在组织社会捐款，希望帮老人挺过这一关。

亲爱的读者朋友，您如果愿意帮帮他，请打快报电话67556021。

生意不景气，小老板搞起“另类传销”

购买4万多条个人信息获刑半年

太仓一家化妆品咨询服务部的小老板，为了拓宽客户群竟然花钱购买个人信息。近日，太仓法院审结了这起案件，确认被告人董某非法获取公民信息41132条，以非法获取公民个人信息罪，判处有期徒刑六个月，并处罚金一万元，没收违法所得一万元。

30岁刚出头的董某，听说做化妆品推销好赚钱，成立了一家化妆品咨询服务部，可长时间生意并不景气。怎样才能拓宽客户群，销售更多的化妆品？董某想到了自己经常接到的推销短信和电话，于是，

他上网注册了几个QQ号，通过QQ群搜索，在网上找到了几个卖个人信息的商家。据董某自述，他的电脑里一共有20多万条公民个人信息，是他花了六七万元人民币买来的。随后他还招聘了多名话务员。2012年3月，话务员正式上岗。“你好，请问你是李某吗？我们这里是化妆品咨询服务部。请问需要面膜等化妆品吗？我们这里最近搞化妆品促销打折活动……”话务员罗丽丽称，对照着董某整理好的客户名册及联系方式，他们每天至少打100个电话，多则200多个。至去

年8月案发，她一个人就打了2万多个电话。

在话务员们的“辛勤努力下”，董某的公司经营情况渐渐有了起色。“一个月少则卖出产品50多套，多则能卖100套，至今已经卖出去1000多套了。”

董某的“生意”没有逃出警方的火眼金睛，警方侦查人员发现董某有非法获取公民信息的重大作案嫌疑，在去年8月将其抓获。

承办法官介绍，非法获取公民个人信息罪中的个人信息主要指与个人密切相关、不愿意被其他人

知道的信息，非法是指采取法律法规禁止性规定，行为表现形式包括但不限于窃取、购买等。情节严重可入刑。比如非法获取的手段行为具有很大的破坏性，破坏他人计算机系统获取信息；又比如非法获取他人隐私类信息，严重影响他人工作、学习和生活；再比如非法获取并出售他人信息，导致他人身安全和财产安全遭到严重威胁或者危害等。法官提醒，在发现个人信息被非法使用时，应及时维护个人信息安全。

朱恩贤 何洁

才市

**姑苏区马年首场招聘会
服务业仍是用工大户**

昨天，2014年“春风行动”姑苏区招聘会在市人力资源市场举行，35家用工单位参会。涉及养老、物业、餐饮、月嫂等700多个岗位。进场人数1123人，当场达成意向117人。在当天的招聘会上，月嫂、保洁、餐饮等服务类行业招聘占大多数，但不少招聘企业表示，还有许多岗位没有招到合适的人。

昨天上午8点多，尽管刚开市不久，招聘会现场就挤满了求职者。“招聘保洁30名”“餐厅服务员6名”，类似的招聘告示比比皆是。记者在市场中绕了一圈发现，服务业依然是招聘大头。

一家物业管理公司的“形象岗位”引起了记者的注意。该公司的人事经理称，这个岗位要求比较高，要身高175cm以上的男士，年轻帅气，最好是刚退役的军人，站姿要漂亮，在大厅中负责向导，月薪3000多元。“符合条件的实在不多，很难找。”他说，公司还要招餐厅服务员、保安等人员，但只招到1个合适的。

尹焱